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A könyvtárellátási szolgáltatás Kaskantyú településen 

A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerhez csatlakozás időpontja: 2007. január 1. 

Megújulás dátuma: 2007. január 19. (NKA támogatásból) 

Bács-Kiskun vármegyében 2023-ban is az 1997. évi CXL. törvény (a muzeális intézményekről, 

a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről) és a 39/2013. (V.31) EMMI rendelet (a 

Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer működéséről) előírásai szerint működtettük a Bács-

Kiskun Vármegyei Könyvtárellátási Szolgáltatást. Sajnos 2023 is az energiaválság jegyében 

kezdődött, ez a vármegye könyvtárait is különböző mértékben érintette, a fenntartó 

önkormányzatok anyagi lehetőségeitől függően. A 469/2022. (XI. 21.) Korm. rendelet (egyes 

kulturális intézmények működését érintő veszélyhelyzeti szabályokról) miatt az 

önkormányzatok több kistelepülésen 2023 év elején és végén is korlátozásokat vezettek be. 

A Faluház épületének felújítása miatt az önkormányzat épületében, a tárgyalóteremben 

kapott helyet a könyvtár, így a munkálatok alatt folyamatosan tud szolgáltatni a könyvtár. 

A Katona József Könyvtár 2023-ban is minden feltételt biztosított a korszerű, magas szintű 

könyvtári szolgáltatás működtetéséhez: 

Dokumentumszolgáltatás 2023-ban: 

Állománygyarapítás, állománygondozás 

Új dokumentum: 76 db (75 könyv, 1 CD) ebből ajándék 4 db 

Folyóirat előfizetés: 10 féle újság, folyóirat  

Összes állomány 2023. december 31-én: 5421 db   

Állománygyarapításra fordított összeg: 354 607 Ft  

Könyv: 218 793 Ft (40% kedvezmény a kereskedelmi árhoz képest)  

Folyóirat: 135 814 Ft  

Könyvtárközi kölcsönzés: 50 db  

Közösségi szolgáltatások, programok 

Könyvtári programok száma: 118  

Résztvevők száma a programokon: 695  
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KSZR vagy egyéb pályázati forrásból meghívott vendég: 

Barkóczi Titanilla: Vacskamati virágja – bábelőadás gyerekeknek 

interaktív foglalkozás Nyulász Péter meseíróval: Berger Szimat Szolgálat 

ED sátor az kaskantyúi falunapon 

Könyvtári foglalkozások megtartásához készített forgatókönyvek: 7 db 

Online elérhető és megosztható játékok, kvízek: 12 db 

Mesenaptár pályázat és vándorkiállítás: 

Rajzpályázatunkon arra kértük a gyerekeket, hogy az általunk ajánlott 12 könyv 

valamelyikéhez készítsenek illusztrációt. 2023-ban 35 településről összesen 585 rajzot 

küldtek a gyerekek. Kaskantyú településről is nagyon szép rajzot kaptunk. Ebben az évben is 

készítettünk egy vándorkiállítást a Mesenaptárhoz, amely 3 nagy méretű molinón mutatta 

be a hónapokhoz kapcsolódó könyveket és a gyerekek rajzait. A kiállítás része volt még egy 

bőröndben összegyűjtve a 12 könyv, ehhez kapcsolódó játékok és egy forgatókönyv, 

amelynek segítségével programot kapcsolhattak a kiállításhoz a könyvtárosok.  

Vándorbőröndök: 

Az angol és német nyelvtudás könyvtári környezetben történő fejlesztéséhez kínáljuk 

azokat a bőröndöket, amelyek köré különböző foglalkozások szervezhetők, nyelvtanulást 

segítő könyveket, cd-ket, dvd-ket és társasjátékokat tartalmaznak. Segítségükkel a 

kistelepülésen élő gyermekek nyelvismerete játékos, vidám formában gyarapodhat. 4 darab 

Goethe Intézet által összeállított német nyelvű bőrönd vehető igénybe, és ezek mintájára 

összeállítottunk 4 darab angol bőröndöt is. 

Információs szolgáltatás 

A könyvtárak és a fenntartó önkormányzatok részére az energiaválsággal kapcsolatban 

adtunk információt, az e-mailben kiküldött általános tudnivalók mellett rengeteg egyedi 

kérdést is kaptunk. A vármegyében történt változásokról, korlátozásokról adatot gyűjtöttünk 

és szolgáltattunk a Könyvtári Intézet felé. 

A Katona József Könyvtár megújult kjmk.hu portálján átdolgoztuk a vármegye 

könyvtárainak naprakészen vezetett adatbázisát, a KSZR könyvtárak információit és fotóit is 

frissítettük. Köszönjük, hogy az önkormányzat már korábban elhelyezte a honlapján az adott 
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könyvtárra mutató linket (www.bacstudastar.hu/kaskantyu/). Ugyan még ez a hivatkozás is 

működik, de új honlapunk címe www.kjmk.hu-ra változott, így kérjük, a hosszútávú 

elérhetőség érdekében a megadott címet frissítsék: http://www.kjmk.hu/kaskantyu/, így 

mindig naprakész információt adhatnak könyvtárukról.  

Helyismereti Gyűjteményünk sajtófigyelő munkatársai folyamatosan töltik fel a 

honlapra a településekről megjelent cikkek, könyvrészletek bibliográfiai leírását. Digitalizált 

gyűjteményünket a Digitális világunk (https://digit.kjmk.hu) oldalon tesszük elérhetővé. 

Ebben új tematikus gyűjteményekbe rendezett digitális állományokat is létrehoztunk, 

többek között a Bács-Kiskun kulturális élete című témakörünkben az aprónyomtatványok 

közül többségében kulturális rendezvények plakátjait szolgáltatjuk. 

A vármegyei szakmai továbbképzések előadásait a portálunkra elhelyeztük, 

elektronikus kiadványokként elérhetik a kollégák. A gyermekfoglalkozásokhoz készült 

forgatókönyveinket visszamenőleg is letölthetik honlapunkról a könyvtárosok, emellett e-

mailen is kiküldjük.  

Szolgáltató helyeink közhasznú információs szolgáltatásában közreműködünk, 

együttműködő partnereink szóróanyagait, nyomtatott és elektronikus kiadványait eljuttattuk 

könyvtárainkba. A EUROPE DIRECT Bács-Kiskunnal való szoros együttműködés 

eredményeképpen egy szolgáltató helyünkön, Orgoványon új Europe Direct Információs 

Alpont alakulhatott meg. A Bács-Kiskun Vármegyei Rendőr-főkapitánysággal 

együttműködésben szolgáltató helyeinknek minden hónapban továbbítjuk a Bűnmegelőzési 

Osztály ELBIR hírlevelét. 

Képzés, továbbképzés, szakmai segítségnyújtás 

2023-ban a szakmai képzéseinket az előző évek tapasztalataira alapozva online módon 

és személyes jelenléttel is szerveztük.  

2023.11.07. Szakmai nap: Az olvasásnépszerűsítés új és újra felfedezett lehetőségeiről 

Suba Csaba booktuber (@Konyvelem csatorna) beszélt, aki az olvasókörök szervezéséről is 

gyakorlati tapasztalatokat osztott meg. A könyvtárunkban indult Ars Poetica versklub és a 

városi olvasókör is bemutatkozott. Délután a könyvtáros közép- és felsőfokú képzési 

lehetőségekről volt szó, illetve más vármegyék KSZR munkatársai a saját vármegyéjük 

http://www.kjmk.hu/
https://digit.kjmk.hu/
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könyvtároshelyzetéről adtak betekintést. Ezt kötetlen beszélgetés követte a vármegyék 

tapasztalatairól. 

2023.12.19. Szakmai nap: online Zoom-os megbeszélés KSZR könyvtárosok részére, a 

2023-as év lezárása, 2024. évi feladatok, programlehetőségek. Az év eleji eszközleltár 

tudnivalóit is átadtuk.  

A Kecskeméti Szakképzési Centrum szervezésében, a közreműködésünkkel indult 

segédkönyvtáros tanfolyamon 11 fő vett részt KSZR könyvtárainkból. Mindannyian sikeres 

vizsgát tettek. 

Egyéni szakmai tanácsadást folyamatosan, napi rendszerességgel nyújtottunk 

telefonon, e-mailen. Szervezetten az évi 4 kiszállításunk során minden alkalommal felsőfokú 

végzettségű kolléga megy a településekre, ellenőrzi a helyi szakmai munkát (munkanaplót, 

rendet), valamint válaszol a felmerülő kérdésekre, problémákra. Ezekről minden alkalommal 

jegyzőkönyv is készül. 

Eszközbeszerzés 

A könyvtár működéséhez szükséges szakmai anyagokról a 2023-as évben is gondoskodtunk, 

pl. nyomtatványok, irodaszerek, nyomtatópatronok, tonerek vásárlásával. 

A Google-űrlapos igényfelmérést követően Kaskantyú település könyvtára részére egy 

laminálógépet szereztünk be. 

Könyvtárhasználat  

Hozzáférés biztosítása:  

A nyitvatartási napok száma egy átlagos héten: 5 

A nyitvatartási órák száma egy átlagos héten: 32 

A nyitvatartási napok összesített száma a tárgyévben: 237 
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Könyvtárhasználat Ebből 14 éven aluliak 
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2023 938 42 932 0 541 261 10 187 13 61 138 

2022 966 82 1050 51 498 804 18 458 128 390 308 

2021 990 79 546 292 597 813 14 275 163 100 168 

2020 976 76 2239 264 737 1788 18 695 175 389 466 

A könyvtár költözése és az ezzel járó nyitvatartási idő-változás sajnos a 

könyvtárhasználati adatokban is megmutatkozik. Kevesebben használják az állományt, a 

gyerekek kevésbé lelkesen járnak be az Önkormányzat épületében elhelyezett ideiglenes 

helyre. Azonban ez a megoldás még mindig sokkal jobb, mintha hosszabb időre bezárt volna, 

vagy csak korlátozott szolgáltatást nyújtott volna a könyvtár. Örvendetes azonban, hogy a 

könyvtáros jó kapcsolatot alakított ki a helyi óvoda pedagógusaival, ennek köszönhetően 

heti egy alkalommal járnak át az óvódás gyermekek a könyvtárba, valamint a Harmónia 

Szociális Intézmény lakói is rendszeresen jönnek, vagy a könyvtáros visz nekik helybe 

könyveket. 

Reméljük, 2024-ben már megvalósul a közösségi ház megújulása, a könyvtár 

berendezésénél a Nemzeti Kulturális Alap pályázatának felhasználásával. Ebben továbbra is 

minden szakmai segítséget megadunk, és számítunk az önkormányzat folyamatos 

együttműködésére. 

Bács-Kiskun vármegye könyvtáraiban 2023-ban sem zárhattunk problémamentes évet, 

a gazdasági gondok sok kistelepülésünkön okoztak hosszabb-rövidebb időre korlátozott 

szolgáltatást. Összességében azt láthattuk, hogy a települések lakossága továbbra is igényli a 





 

 

 

 

 
 
 

 


